



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 54 (20091) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 МАРТА 1988 ГОДА Газета выходит с 12 августа 1917 года Цена 3 коп.

Посещение М. С. Горбачевым производственного объединения ГПЗ № 1

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев 4 марта посетил производственное объединение Государственный подшипниковый завод № 1.

Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции НА ЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ

Коллективы бригад, участков, смен Алтайского отделения железной дороги в эти дни посвящают свой труд XIX Всесоюзной партийной конференции.

Бригадир Алтайской дистанции пути Виктор Алексеевич Шелищев так выразил мнение своих товарищей: «В нынешних условиях...»

ВПЕРЕДИ— СЕМЕЙНОЕ ЗВЕНО

Организовано проводить охотную кампанию в колхозе имени Калинин, обеспечивая высокую сохранность полу-добного молодняка.

ЗА СЧЕТ ПОДРЯДА

Подрядное звено коммуниста А. Черных из совхоза «Пономаревский» производит самую дешевую в районе го-лядину.

Четыре человека обслуживают полтысячи животных. Средний вес каждого бычка составляет около 430 килограммов.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской культуры и многолетнюю плодотворную работу почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» присвоено ЖЕБЕБИТБЕКОВИЧУ Нине Александровне.

Позиция коммуниста

ЕСТЬ ПРАВА, ЕСТЬ И ОБЯЗАННОСТИ

В уважаемой газете читаю: «Рядом ного в наши дни удивись, компьютером...»

Или взять такой фант. В школе обязательно должен быть организован производственный труд.

И вот теперь оценка работы школы дана с трибуны Пленума ЦК КПСС, слезан глубокий анализ причин оставания, поставлен диагноз.

Школы не могут оставаться унылыми близнецами, пусть у каждой будет своя особина, свой стиль и почерк.

Февральский Пленум ЦК призывает нас к решительной борьбе с косностью и формализмом в народном образовании



шеству — задача не легкая, но необходимая, в этом должна проявиться позиция педагога и коммуниста.

И, конечно, в идейной убежденности. Читала и перечитывала в докладе М. С. Горбачева слова о необходимости глубокой всесторонней оценки нашей истории.

Ученки задают много вопросов. И ждут ответа. Так лаванды и будем говорить с молодежью откровенно, честно.

Сегодня у нас в школе на рабочем столе каждого учителя (думаю, и в других школах) материалы пленума ЦК КПСС.

Легко принципиально настаивать на покупке музыкальных инструментов — труднее вслух выразить несогласие с позицией товарища, если он плохо выполняет свои обязанности.

Уверенность в успехе есть. Смотрю на своих коллег и вижу в них огромное желание сделать все, чтобы намеченные перемены осуществились.

В ДЯТЧЕНКО, учитель 42-й барнаульской школы. Фото В. Выборова.

Кадровый рабочий



Имя Николай Михайлович Зиновьева хорошо известно в рядах алтайских вагоностроителей. Не один год возглавлял он комсомольско-молодежный коллектив сварщиков.

Новые услуги включили в перечень своих работ специалисты участка ремонта и строительства жилищ.

Имя Николай Михайлович Зиновьева хорошо известно в рядах алтайских вагоностроителей.

НА РАДОСТЬ ДЕТЯМ

Новый детский сад в Славгороде принял своих маленьких хозяев.

Изобретена машинка для чески пуха

НАЗРЕЛА НЕОБХОДИМОСТЬ УСКОРИТЬ ЕЕ СЕРИЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Кто видел, как берут с коз пух? Зрелище не из приятных. Животных связывают за вышние, на чешу одной козочки, и чешут металлургическими скребками.

Первая машинка была громоздкой и далеко не совершенна. Михаил Андреевич создал принципиально новую.

Чтобы ускорить производство машин, подключили центр научно-технического творчества молодежи при обкоме комсомола.

С инструктором областного комитета партии Г. Усеновым мы побывали в механическом цехе.

В ИНТЕРЕСАХ НАСЕЛЕНИЯ

Новые услуги включили в перечень своих работ специалисты участка ремонта и строительства жилищ.

В текущем году коллектив участка планирует построить по заказам населения не менее десяти домов.

Опытный чесальщик работает в день 5—6 коз. Процесс длится около 20 дней: в феврале и марте.

В Дяткее я расширил круг общения. Все было единой душой в оценке изобретения.

Видел около десятка различных пухочесальных устройств. То, что сделал Фалес, самое совершенное.

В секретариате крайкома КПСС

На заседании секретариата крайкома КПСС, состоявшемся 5 марта, рассмотрен ход выполнения постановлений ЦК КПСС и бюро крайкома партии по искоренению оккупационности и приписок в народном хозяйстве края.

Секретариат поручил отделам крайкома партии, горкомам и райкомам КПСС, соответствующим крайвм управлению и ведомством продолжить работу по исполнению постановлений ЦК КПСС и бюро крайкома партии по обесчуждению вопросу.

Когда перед глазами встает эта картина, невольно возникает вопрос: неужели нельзя сделать пухочесальную машинку? Выходит, что не под силу она конструкторским бюро, если конструкторы по сей день используют примитивные скребки.

И вдруг узнаю: в селе Дяткее Шебалинского района М. Фалес сконструировал устройство для вычесывания пуха.

Недавно две пухочесальные машинки отпущены козоводам. Похоже, что и оставшиеся четыре также смогут помочь на чешу пуха уже нынче.

Table with 2 columns: Location and numerical data, part of a 'SВОДКА' section.

Есть в «Авангарде» такая семья...



Семья Кривых в совхозе «Авангард» хорошо известна. Бинтор Яковлевич заведует кормоцехом на ипподроме...



Заботится она о людях, говорит доктор Ш. Ажибаева. Всегда знает, что кому надо привезти, вежливая, доброжелательная.

Экономическая реформа: день за днем

«ТАК РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ», — ГОВОРЯТ НА СЛАВГОРОДСКОМ ЗАВОДЕ КПО. А КАК НУЖНО — ЕЩЕ НЕ ЗНАЮТ...

Результаты работы этого предприятия за минувший год ни у кого не вызывают удовлетворения. План почти по всем показателям невыполнен.

У директора завода кузнечно-прессового оборудования В. Золотина есть черная папка, где указаны все задолженности поставщикам...

Куплено - изготовительный пех больше других подвергается критике. Условия работы здесь трудные — тесно, шумно, загазовано.

Острый сигнал НЕПОЛАДКИ УСТРАНИТЬ НЕКОМУ

В народе говорят: о хозяине уже с улицы судят. Что же можно сказать о хозяевах Барнаульского сельского строительного комбината?

ПРАЗДНИК ГАЗЕТЫ

Исполнилось 70 лет со дня выхода первого номера газеты «Бийский рабочий».

Идеологическая работа: пути обновления

ИЗБАВЛЯЕМСЯ ОТ ФОРМАЛИЗМА

В ПЕРЕСТРОЙКЕ, ОТМЕТИЛ ФЕВРАЛЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК, НАДО РЕШИТЕЛЬНО ОБНОВЛЯТЬ ФОРМЫ И МЕТОДЫ РАБОТЫ С ЛЮДЬМИ

С ЧЕГО мы начали перестройку в идеологической работе? Проанализировали эффективность различных идеологических институтов.

Кто же теперь несет у нас массово - политическую работу на производственных участках? Вместо всех агитаторов и политинформаторов парткомы подбирают и утверждают в каждом трудовом коллективе (ферма, бригада, ремонтные мастерские) политинформатора.

На контроле — постановление крайкома КПСС

КРЕПЧЕ ПОДВОРЬЕ — ЩЕДРЕЕ ПРИЛАВКОК

(Окончание. Начало в № 53).

2. Забытая закуска

Верх-Ануйский масло-сыроваровый завод славился когда-то вкусной закусочной. Почему сейчас об этом продукте остались одни воспоминания?

Полностью удовлетворен спрос жителей района на молочные продукты. Сдано кооператива молока и мяса значительно больше, чем потреблено.

От жителей Акутики еще недавно было много нареканий на плохое обеспечение сельскохозяйственными продуктами. Поселок расположен на приволжском отроке района.

Возить молоко на пароме через Обь — только вкось. А на местном молокоприемном пункте едва успевают пастеризовать и ту малую толику, что привозит сборщик.

Нало сказать, жители Акутики могли бы держать больше коров. Эти места словно созданы природой для нагула скота.

В настоящее время коров в большинстве дворов в закуске, так что и друг у друга, по соседски, мы не могли в эту пору купить молока.

Жители района в целом могут легко прокормить себя. На каждые 100 дворов они имеют 88 коров. В среднем на каждый двор приходится около двух голов крупного рогатого скота.

Как такое могло произойти? Только ли в равнодушии, жестокосердии детей дело? Нет, это и нам, партийным, идеологическим работникам укор.

Оназолюсь, что один человек, если он настоящий активист, может и индивидуально воспитательную работу вести, и гласность соревнования обеспечивать, и политинформатора организовывать, и агитировать.

дух тысяч. Владелицы скота сдали в общинный пункт 2330 центнеров мяса и 5414 молока. Сейчас во всех сельских магазинах есть на прилавках свежая колбаса, сыр, масло, сметана, молоко.

Не привнес ли это к снижению поголовья животных в личных подворьях? На заседании районного комитета народного контроля сделан вывод: в селах сократилось количество свиней, не растёт поголовье коров.

Возьмем совхоз «Быстроистокский». — Совхоз продает нам по два центнера зерноотходов и сверх того по полцентнера выдает за центнер сданного молока и мяса, помогает агитатору, сено, продает свиней, корову. Как в селе все же?

А в совхозах «Новопокровский», «Приобский», «Заречный» многие владельцы скота добывают корма, что как сможет. Не могут они купить комбикорм. Осенью торговые работники завезли для продажи населению и положили на хранение 11 тонн комбикорма в кладовой совхоза «Заречный».

Заготконтора продает часть комбикорма совхозам и по своей инициативе. А поставщики продукции скупают хлеб. В центре быстрого района, рядом с конторой Истпо, из хлебного магазина старички выносили по 6-8 буханок серого хлеба.

Заготконтора до сих пор не заключила договоров с владельцами скота на сдачу излишков продукции, не обеспечив товарами повышенного спроса тех, кто сдает ее. Планы закупок здесь выполняются без напряжения.

Осенью я не знал, куда девать закупленное мясо. Возил его в соседние районы, где есть колбасные цехи, просился переработать на колбасу.

В то же время колбасу, как и сыр, работники торговли возят из Бийска и Барнаула.

А сколько у нас таких «лекторов»? Опять формализм. Решали подомать этот формализм — сократил число лекторов. И не жалеем. Меньше стало паузунки, сменобмана.

И вообще сельхозлекции не нужны. Экономические и профессиональные знания могут дать пропагандисты и специалисты хозяйства. Лекторам лучше отдавать нравственные, правовые, международные темы.

Отказались мы и от единого полтлица. Почему? И здесь слишком много было формализма. Бесполезен пример. Вызывает группа докладчиков. В нее входят руководители районных служб.

3. В поисках абсолюта

В конце 50-х годов в Быстром Исткоме был мельница, колбасный цех с кондитерской, масляной. Их закрыли. Потом ликвидировали. Теперь все сожалеют об этом.

Руководители райпо закали проектную сметную документацию на колбасный цех. Этим летом хотят построить его. Правда, пока для него ничего нет. Ничего планируют начать строительство в райцентре кондитерского цеха и овошечермашини.

За короткий срок здесь смонтировано из сборного железобетонного здания магазина сельхозпродуктов. В ближайшем будущем в нем начнутся отделочные работы, а там и оборудование подвала. Поставка его за крайпотребсоюзом.

Поставлена задача: больше производить и перерабатывать на месте сельскохозяйственной продукции. Доля сельхозпродуктов в общем товарообороте возросла с 1,9 в 1986 до 4,3 процента в прошлом году.

Ситуация в общественном питании и торговом обслуживании населения Быстроистокского района меняется. Люди понимают, что обеспечивать всем необходимым себя во многом должны они сами.

А. ГОМЗЯКОВ, к. с. п., секретарь райкома КПСС, Быстроистокский район.

Вели «Единый день работы в трудовых коллективах». Составила графики для всех районных служб, чтобы ни одно хозяйство не вышло из поля зрения. Партийным организациям о нем тоже не следует забывать.

Разве это справедливо? До сих пор нет ясности с финансовым обеспечением идеологической работы. Где взять деньги, например, на наглядную агитацию? Часто райком оказывается в двусмысленном положении проекта.

И. ПАСТЕРНАК, секретарь Пинустовского райкома КПСС.



НЕОБЫЧНЫЙ ФАКТ

В хоре только бабушки

Ставка на магнитофон катушечный с пленкой, включаю аппарат, включаю аппарат, включаю аппарат...

это его творчество, его работа. Но вот собираются самостоятельные артисты, много спора, обсуждения, репетируют...

минимум вдвое старше хормейстера. А работу надо строить на максимальной коммуналности, взаимопонимании...

Барнаул и крае, он — неприменимый участник народных праздников. Хотя и проблем у хора немало...

КОГДА ЛЮДИ БЛАГОДАРНЫ

Не так давно в «Репортер» позвонили супруги Коаловы из Барнаула и обратились к нам с необычной просьбой: поздравить с праздником...

новья и Таней Шамовыми, позже подружились с этими отзывчивыми, добрыми людьми...

Время связи — 18.00

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ФАКТЫ РЕПОРТЕР

С ПЫЛУ, С ЖАРУ

В канун 8 Марта в красном центре открыт новый фирменный магазин «Горячий булочки»...

тельский спрос, повысить ответственность каждого работника предприятия за результаты своего труда...

— Этот магазин, — рассказывает главный инженер патого хлебозавода А. Бакулин, — поможет нам лучше ориентироваться на покупателя...

ГОРОД ПРОТИВ... ПСА

Днем 25 февраля в ул. Исмакова, 21А произошло чрезвычайное. Судите сами.

Сегодня мы подвиги итоги очередного тура фотоконкурса «Что бы это значило?»...

острой наблюдательности. Многие письма перечитывались по 10-15 раз, но интерес к этому...

Совсем другое рассказала оварка И. Абрамова из Барнаула: Мой сосед играл...

Теперь вам, наверное, понятно появление собаки у труб. Однако с этим мнением не согласен К. Луканенко...

а трубы мне нести. И как бы снова не пришлось домой вторым полати.

Да, читатель, действительность иногда заставляет думать, что и на нашу долю достанется немало таинственных и загадочных вещей...

Что могли сделать женщины в этой ситуации, помимо того, что сделали — справились бы?

Ситуация и человек. В тот день с инспекторами госавтоинспекции мы работали в рейде...

Чайкина такая оперативность, наверное, была полной неожиданностью. Госавтоинспекция с тревогой констатирует...

страданию усаживают в «Москвич», и сам парашютист везет ее в больницу. По сведениям...

патин на автомобиле «Волга» ГАЗ-24 сбав педаль, переходившего улицу в неустановленном месте...

Водитель БПОАТ-2 Ю. Коалов с двумя детьми в машине гнал тяжелый «КамАЗ» по гололеду...

Водитель, бросил разбитую машину и скрылся. Дружки же были в таком подвиге, что не смогли убежать...

С. ШУМСКИХ

Ситуация и человек. Мы позвонили диспетчеру ДЭУ Ленинского района Н. Глишко...

Как теперь, думаю, среди множества машин можно найти одну, по которой почти ничего не известно...

Порой бегут, даже не будучи виноватыми. Водитель БПАТ-1 А. Лошаков...

Среди водителей ходит байка о том, что если пьяным что-то совершить, а потом убежать...

О. ЛОГИНОВ

Редактор А. К. МИШИН

Наш адрес: Индекс — 656099 Барнаул, ул. Короленко, 105.

Телефоны: Приемная — 23-33-69, секретариат — 23-35-14, 23-29-56, Отделы: партийной и советской работы — 23-33-82 (зав.), 23-34-67; коммунистического воспитания — 23-26-71 (зав.), 23-37-17; экономический — 23-32-63 (зав.), 23-35-09; сельского хозяйства и пищевой промышленности — 23-46-73 (зав.), 23-47-98; писем и массовой работы — 23-54-12 (зав.), 23-48-71; 23-28-14; городской выпуск — 23-28-07.

Отдел объявлений — 23-37-88 (зав.), 23-33-62. Общественная приемная — 23-37-62. Телефоны собственных корреспондентов: в Горно-Алтайске — 23-18, г. Бийске — 2-12-11, 2-62-41, в Рубцовске — 3-59-71, 2-64-48, в Камне-на-Оби — 2-17-58, в Славгороде — 2-16-73, в Смоленском — 22-1-06, в Мамонтовке — 22-0-54, в Поселке — 2-22-92.

Заказ 743, АГ 05146, 50.900

Время связи — 18.00

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ФАКТЫ РЕПОРТЕР

Время связи — 18.00

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Подведены итоги подписки на «Алтайскую правду» на март. В этом месяце число подписчиков увеличилось еще на 2.763 человека.

Подписка на газету продолжается. Чтобы получить «Алтайскую правду» с апреля, документы нужно оформить по 20 марта.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 Новости, 8.40 Спорт, 9.00 Детский мультфильм...

«ДЕРЖИСЬ, КАРЛ!» — в 13.15. Праздничный концерт посвященный международному женскому дню 8 марта. «САКСЕЛЬГАЙКА» — в 17.30 (удл.). 20.7 марта «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРИА ТЕНА В СИЛА» — в 9.30. «КАК ПРОБУЖДАЮТСЯ ПРИНЦЕССЫ?» — в 11.15. Праздничный концерт...

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Премьера «ПЕЧАЛЬ ОБ АНЖЕЛИНЕ НАТУРАЛ» в 18.30. «МАНТИЛЬНЫЙ СТОЛ В «ХОТИЧИНЕ ЗАД» — в 19.30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ. «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» в 16.30. «ДВА ЗЛАТЫХ МЕЛОДИИ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» (в двух сериях) — в 18.30.

КИНО

«МИР». 6 и 7 марта — Международный женскому дню посвященный фильм «ДЕВЯТЬ НЕПРИЯТ» (в двух сериях) — в 9.10, 13.30, 16.30, 19.30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТРАНСМАШ». «ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ» — в 10.12. «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» — в 16.18 (удл.). Вечер отдыха «От 20 до 30» — в 20.30.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по дымным синицам, без осадков, ветер восточный, 5-10 метров в секунду. Температура от 4 градусов мороза до 1 градуса тепла.

8 марта ВО ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ (ул. Титов 9) СОСТОИТСЯ ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЙ ВЕЧЕР ЮМОРА «ХОТИТЕ ПОМОЛОДЕТЬ?»

К сведению барнаульцев! НА ПОСЕЛКЕ ЮЖНЫХ ОТКРЫЛСЯ ОВОЩНОЙ МАГАЗИН № 8